

Protokół nr XIX/2012
z obrad dziewiętnastej sesji Rady Powiatu Tucholskiego
odbytej w dniu 24 sierpnia 2012 r.
(sala 312 Starostwa Powiatowego w Tucholi, ul. Pocztowa 7)

Czas trwania obrad: od godziny 9⁰⁰ do godziny 10⁰⁰.

Protokolant: Dorota Słupińska.

Obecni według załączonej listy obecności oraz:

- | | | |
|---------------------|---|---|
| p. Wiktor Metkowski | - | Wicestarosta Tucholski |
| p. Jan Przybysz | - | Członek Zarządu Powiatu |
| p. Zofia Reszka | - | Sekretarz Powiatu |
| p. Zofia Łącka | - | Skarbnik Powiatu |
| p. Michał Skąlecki | - | Wójt Gminy Lubiewo |
| p. Zenon Poturalski | - | Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi |

Przedstawiciel mediów: Tygodnik Tucholski, Radio Weekend.

Przewodniczący otworzył obrady XIX sesji Rady Powiatu Tucholskiego. Powitał wszystkich zaproszonych gości, Panie i Panów Radnych z Panią Starostą oraz przedstawicieli mediów.

Przewodniczący stwierdził, na podstawie listy obecności, że w sesji uczestniczy 15 radnych i sesja jest prawomocna. Sesja o charakterze nadzwyczajnym, zwołana na wniosek zarządu. Przewodniczący otrzymał wniosek w dniu 21 sierpnia br. W uzasadnieniu wniosku podano konieczność podjęcia niżej wymienionych uchwał: po pierwsze w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do zawarcia porozumienia z Gminą Lubiewo w celu określenia zasad realizacji zadania pod nazwą: „Poprawa i rozwój infrastruktury turystycznej związanej z akwenami wodnymi poprzez wykonanie trasy turystycznej polegającej na budowie ścieżki pieszo-rowerowej na odcinku Bysław-Bysławek”, po drugie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do zawarcia porozumienia z Gminą Śliwice w celu określenia zasad realizacji zadania pod nazwą: „Rozwój infrastruktury turystycznej związanej z akwenami wodnymi poprzez wykonanie trasy turystycznej polegającej na budowie ścieżki pieszo-rowerowej na odcinku Śliwice-Lińsk”, po trzecie uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację zawodową i społeczną osób niepełnosprawnych oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 2012, po czwarte uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2012.

Czy ktoś z Państwa zgłasza zmiany do porządku obrad ?

p. Dorota Gromowska – Starosta Tucholski

W dniu wczorajszym otrzymałam wniosek Wójta Gminy Śliwice, dotyczący zmiany nazwy uchwały dołączonej do porządku obrad dot. budowy ścieżki pieszo-rowerowej w Śliwicach. Nowa proponowana nazwa uchwały brzmi: „Rozwój infrastruktury turystycznej związanej z akwenami wodnymi poprzez wykonanie trasy turystycznej polegającej na budowie ścieżki pieszo- rowerowej na odcinku Śliwice- Lińsk”. Proszę, aby ta uchwała została przyjęta do porządku obrad. Chciałabym powiedzieć, że otrzymaliśmy wnioski dwóch samorządów dot. realizacji inwestycji budowy ścieżek rowerowych w tych gminach. Od strony Powiatu wkładem nie finansowym w te zadania jest opracowanie projektów. W przypadku Gminy Śliwice również wykup gruntów, który został już częściowo zrealizowany. Toczy się jeszcze postępowanie jednego wnioskodawcy, ale myślę, że zakończy się ono pomyślnie. Powiat będzie liderem projektu. Gminy będą partnerami. Uchwały załączone w materiałach sesyjnych są potrzebne do upoważnienia Zarząd Powiatu do podpisania umów partnerskich, stosownych porozumień z tymi samorządami. Na spotkaniu z wójtami i burmistrzem ustaliliśmy, że Powiat w związku z sytuacją finansową zobligowany jest do wykonywania w pierwszej kolejności inwestycji związanych z nawierzchniami, które są najważniejsze dla mieszkańców. W związku z tym ścieżki rowerowe, jeśli będą budowane to z udziałem gmin jako partnerami. Środków finansowych na tym etapie Powiat nie zabezpieczy i nie gwarantuje.

p. Michał Mróz -Przewodniczący

Czy któryś z radnych chce zając w tej sprawie głos, nie stwierdził takiej chęci.

Nie ma zmiany do porządku obrad, jest tylko zmiana wynikająca z nazewnictwa. W materiałach sesyjnych znika słowo „poprawa i” pozostaje „rozwój” z dalszą treścią sprawy, jak również uzasadnienia w tej uchwale w paragrafie pierwszym.

Kto jest za przyjęciem porządku obrad ?

Stwierdzam że porządek dzisiejszej sesji przeszedł 15 głosami przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przechodzimy do punktu 4 porządku obrad. Jest to przyjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Lubiewo w celu określenia zasad realizacji zadania pod nazwą „Poprawa i rozwój infrastruktury turystycznej związanej z akwenami wodnymi poprzez wykonanie trasy turystycznej polegającej na budowie ścieżki pieszo- rowerowej na odcinku Bysław- Bysławek”. Czy ktoś chciałby zabrać głos w tej sprawie.

p. Michał Skąlecki – Wójt Gminy Lubiewo

Chciałbym, aby mój głos został potraktowany jako oświadczenie, a nie dyskusja do tematu, ponieważ rozumiem, że w tym momencie nie mam takich uprawnień. Chciałbym zapytać Radę czy mógłbym zabrać głos.

p. Michał Mróz -Przewodniczący

Proponuję, aby wypowiedział się Pan na koniec sesji w punkcie wnioski i oświadczenia.

p. Zbigniew Grugel – Wiceprzewodniczący

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do zawarcia porozumienia z Gminą Lubiewo w celu określenia zasad realizacji zadania pod nazwą: „Poprawa i rozwój infrastruktury turystycznej związanej z akwenami wodnymi poprzez wykonanie trasy turystycznej polegającej na budowie ścieżki pieszo-rowerowej na odcinku Bysław-Bysławek.

p. Michał Mróz -Przewodniczący

Wobec braku głosów możemy przystąpić do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie upoważnienia zarządu powiatu do zawarcia porozumienia z gminą Lubiewo w celu określenia zasad realizacji zadania pod nazwą „Poprawa infrastruktury turystycznej związanej z akwenami wodnymi poprzez wykonanie trasy turystycznej polegającej na budowie ścieżki pieszo- rowerowej na odcinku Bysław- Bysławek”. Kto jest przeciwko nie stwierdzam, kto się wstrzymał nie stwierdzam.

Stwierdzam że radni przyjęli uchwałę jednogłośnie 15 głosami za przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących. Uchwała ma numerację XIX/195/2012 Rady Powiatu Tucholskiego z dnia 24 sierpnia 2012.

p. Małgorzata Oller- radna

Czy nazwy tych uchwał nie powinny być jednakowe?

p. Dorota Gromowska – Starosta Tucholski

Tytuły są różne. Przed sesją upewniałam się czy nie powinny być jednakowe, ale Pani Sekretarz to doprecyzowała i nazwy są poprawne.

p. Michał Mróz -Przewodniczący

Przechodzimy do punktu 5 porządku obrad, w którym mamy przyjęcie zmiany w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu zawarcia porozumienia z Gminą Śliwice w

celu określenia zasad realizacji zadania pod nazwą „Wzmocnienie konkurencyjności, utrzymanie atrakcyjności obszarów zależnych od rybactwa poprzez budowę ścieżki pieszo- rowerowej w Gminie Śliwice- etap I”. Zmiana która również w postaci nowego brzmienia uchwały została dostarczona. Czy są wobec tego jakieś pytania.

Nie stwierdzam.

p. Zbigniew Grugel- Wiceprzewodniczący

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do zawarcia porozumienia z Gminą Śliwice w celu określenia zasad realizacji zadania pod nazwą: „Rozwój infrastruktury turystycznej związanej z akwenami wodnymi poprzez wykonanie trasy turystycznej polegającej na budowie ścieżki pieszo-rowerowej na odcinku Śliwice-Lińsk”.

p. Michał Mróz -Przewodniczący

Przystępujemy do głosowania.

Kto z radnych jest za przyjęciem uchwały XIX/196/2012 Rady Powiatu Tucholskiego z dnia 24 sierpnia 2012 w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do zawarcia porozumienia z Gminą Śliwice w celu określenia zasad realizacji zadania pod nazwą „Rozwój infrastruktury turystycznej związanej z akwenami wodnymi poprzez wykonanie trasy turystycznej polegającej na budowie ścieżki pieszo- rowerowej na odcinku Śliwice- Lińsk”.

Radni Powiatu Tucholskiego przyjęli uchwałę jednogłośnie 15 głosami za, przy braku głosów przeciw i braku głosów wstrzymujących.

Przechodzimy do punktu 6. Jest to przyjęcie uchwały, zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację zawodową i społeczną osób niepełnosprawnych oraz zatrudnienie osób niepełnosprawnych na rok 2012.

p. Dorota Gromowska – Starosta Tucholski

Wspólnie z Dyrektorem Powiatowego Urzędu Pracy w Tucholi przeliczyliśmy środki związane z zadaniami z zakresu rehabilitacji ruchowej i zawodowej. Te środki w wysokości 80 tys. zł. nie zostały wykorzystane, nie ma też chętnych na to zadanie. W związku z tym w ramach PFRON-u. proponujemy Państwu, co widoczne jest w tabeli, zwiększenie środków na dofinansowanie uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych o 10 tys. zł. i zwiększenie dofinansowania na likwidację barier architektonicznych, w kwocie 70 tys. zł. Na bieżąco są realizowane zadania z zakresu PFRON-u i na zasadzie kolejności składania wniosków wypłacane są środki na przedmioty pomocowe na podstawie odrębnych przepisów i umów. To zadanie realizowane jest na bieżąco i w sposób czytelny.

p. Michał Mróz -Przewodniczący

Czy są uwagi lub pytania.

p. Zbigniew Grugel - Wiceprzewodniczący

Komisja Gospodarki i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację zawodową i społeczną osób niepełnosprawnych oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 2012.

p. Michał Mróz -Przewodniczący

Przechodzimy do głosowania nad uchwałą.

Kto z Państwa jest za przyjęciem uchwały nr 19/197/2012 Rady Powiatu Tucholskiego z dnia 24 sierpnia 2012 zmieniającą uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków finansowych z PFRON na rehabilitację zawodową i społeczną osób niepełnosprawnych oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 2012.

Stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przechodzimy do punktu 7. Jest to przyjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2012.

Materiał został dołączony Państwu Radnym przed sesją.

p. Dorota Gromowska – Starosta Tucholski

Zmiana dotyczy środków z PFRON-u na realizację zadań związanych z utworzeniem Zakładów Aktywizacji Zawodowej. Na wcześniejszej Sesji podjęliśmy uchwałę w sprawie regulaminu tworzenia zakładów. To zadanie zostało przez Urząd Marszałkowski przeanalizowane i zweryfikowane. Udało nam się podczas obrad Zarządu Województwa podjąć uchwałę dotyczącą przekazania dla Powiatu środków w kwocie 1.468.773,00 zł. Wczoraj z p. Skarbnik i Członkiem Zarządu p. Wojciechem Kocińskim uczestniczyliśmy w negocjacjach dotyczących utworzeniach Zakładów Aktywizacji Zawodowej. Została również podjęta uchwała przekazania tych środków, które możemy włączyć do naszego budżetu i zrobić jego zmianę. Będzie to podstawą do ogłoszenia procedury przetargowej dot. robót zaplanowanych związanych z przystosowaniem obiektu wskazanego przy ulicy Świeckiej pod Zakład Aktywizacji Zawodowej. Naszym celem jest ukłon w stronę osób niepełnosprawnych. Mimo, że na terenie naszego powiatu funkcjonują Warsztaty Terapii Zajęciowej, to jednak osoby niepełnosprawne mają problem ze znalezieniem pracy. Te osoby korzystają z różnego rodzaju zasiłków, jednak samo wyjście z domu i praca daje możliwość otwarcia się na rzeczywistość. Dlatego Zarząd Powiatu przedłożył Radzie stosowne uchwały. Dzisiaj można powiedzieć, że w pierwszym etapie otrzymaliśmy te środki. Na utworzenie tych zakładów nie będziemy musieli wykładać środków własnych. Wczoraj w notatce negocjacyjnej z Panią Skarbnik zaznaczyłyśmy, że Powiat nie dołoży jeżeli chodzi o uruchomienie zakładów aktywizacji zawodowej swoich środków. Dlatego też

jesteśmy świadomi, że te środki nie wystarczą na całkowite utworzenie zakładów. Według kosztorysu inwestorskiego na realizację przebudowy wraz z dostosowaniem dla osób niepełnosprawnych potrzebujemy przeszło 1.700.000,00 zł, co wynika z kosztorysu, dlatego uważamy, że ta kwota zabezpieczona może wystarczyć na realizację robót budowlanych i przystosowawczych. Natomiast zaznaczyliśmy w notatce negocjacyjnej, że w przypadku nie otrzymania zwiększenia środków z PFRON-u zakłady aktywizacji w tym roku nie zaczną funkcjonować. Zaczęłyby funkcjonować w 2013 roku. Jeżeli PFRON zabezpieczy te środki o wspomnianą wcześniej kwotę, to przy sprzyjającej atmosferze całe postępowanie przetargowe uda się i w terminie wykonawca zrealizuje zadanie. Zakłady mają szansę funkcjonować od 28 grudnia br., ponieważ wówczas nie tracimy dofinansowania. To nie jest dużo czasu. Mieliśmy odpowiedź, że inne zakłady zaczęły powstawać w październiku i zdążono do grudnia. Jest to duże zadanie i musi być zrobione dobrze. Obiekt ma służyć osobom niepełnosprawnym. Jeżeli chodzi o funkcjonowanie ZAZ-ów to będziemy już ze swojego budżetu potem dokładać środki, w kwocie około 60.000,00 zł. Będzie to dołożenie do wynagrodzeń osób tam zatrudnionych. Wskazana kwota jest to przelicznik 18.500,00 zł razy 10% na jednego zatrudnionego, co wynika z rozporządzenia. Jako wkład własny Powiat zapewni opracowanie wyceny wniesionego mienia w postaci budynków i zaplecza przez upoważnionego rzeczoznawcę, co zostało wpisane do wniosku.

p. Jerzy Kowalik- radny

Mam pytanie, w związku z tym, że miałem 15 minut na zapoznanie się z nowym projektem zmiany budżetu Powiatu, a nie mam w głowie klasyfikacji budżetowej proszę o wyjaśnienie. Inwestycja jest podzielona na dwie części i jest w tym samym dziale i rozdziale, natomiast pod dwoma paragrafami 6050 i 6060. Chciałbym otrzymać informacje co to są za paragrafy i dlaczego to jest podzielone.

p. Zofia Łącka – Skarbnik Powiatu

Zgodnie z projektem jaki został zgłoszony do Urzędu Marszałkowskiego wraz z wyceną otrzymaliśmy środki na wydatki inwestycyjne i zakupy inwestycyjne w łącznej kwocie 1.468.773,00 zł. W tym 1.048.773,00 zł jest to kwota na wydatki inwestycyjne, a pozostała kwota 420.000,00 zł na zakupy inwestycyjne.

p. Michał Mróz - Przewodniczący

Czy pozostali państwo również chcą w tym punkcie zadać pytania.

p. Zbigniew Grugel - Wiceprzewodniczący

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2012.

p. Michał Mróz - Przewodniczący

Przechodzimy do głosowania nad uchwałą. Kto z Państwa jest za przyjęciem uchwały nr XIX/198/2012 Rady Powiatu Tucholskiego z dnia 24 sierpnia 2012 w sprawie zmiany budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2012.

Stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przechodzimy do punktu 8 wnioski i oświadczenia radnych.
Oddaję głos Panu Michałowi Skąleckiemu.

p. Michał Skąlecki – Wójt Gminy Lubiewo

Panie Przewodniczący, Pani Starosto, Szanowni Radni tutaj obecni. Długo zastanawiałem się czy wziąć udział w dzisiejszej sesji, ponieważ realizujemy różne zadania i to o wiele większym ciężarze gatunkowym pod względem finansowym. Dzisiaj jednak została podjęta uchwała, która nas tutaj łączy. Uchwała, która dotyczy sprawy o dużym wydźwięku społecznym, ponieważ wiadomo że drogi i chodniki to sprawa, która budzi najwięcej emocji wśród społeczeństwa. Chciałbym powiedzieć, że w momencie kiedy rząd podjął decyzję o wdrożeniu programu dotyczącego rozwoju rybołówstwa i rybactwa, w tym śródlądowego odbywały się różnego rodzaju spotkania, gdzieś w centrum kraju i na wybrzeżu, a my nie spodziewaliśmy się, że będziemy mogli również realizować taki program. W związku z tym, że nie było w tym czasie żadnej inicjatywy ze strony powiatu, a także innej organizacji pozarządowej, postanowiliśmy łącznie z Wójtem Cekcyna i Gostycyna, utworzyć stowarzyszenie. Zaprosiliśmy do tego stowarzyszenia również Gminę Śliwice i Gminę Świekatowo i tak powstało stowarzyszenie „Borowiacka Rybka”. To Stowarzyszenie w środowisku powiatowym przekazało środki finansowe w kwocie około 12 mln zł. W różny sposób jako gmina wykorzystujemy te środki z przeznaczeniem na różnego rodzaju zadania. Myślę, że dzisiaj podjęte uchwały pokazują, że Zarząd Powiatu podpisał się pod najbardziej atrakcyjnymi umowami jakie mógł podpisać, bo to my jako gminy realizujemy zadania, które polegają na partnerstwie, na tym, że Powiat pomaga nam pisać wnioski i również akceptuje te nasze działania co jest najważniejsze. Jednak my realizujemy zadania, które bardziej są przypisane do zadań powiatu, a w mniejszym stopniu dla gmin i w tym momencie nasze działania mają jak mówię bardzo szeroki wydźwięk społeczny. Jesteśmy w połowie kadencji i realizujemy wspólne zadania, dlatego chciałbym tutaj powiedzieć o tym że powiat to całość. Powiat to ani sam urząd, ani też jedna gmina. Powiat to wszystko co na terenie administracyjnym powiatu się znajduje. Dlatego rolą i zadaniem Rady Powiatu jest traktowanie poszczególnych środowisk w sposób sprawiedliwy i proporcjonalny jeżeli chodzi o rozdział środków. Uważam, że do tej pory tak nie było i chciałbym, żeby w przyszłości było inaczej. Chciałem powiedzieć, że kiedy prowadziliśmy rozmowy z Zarządem Powiatu, rozumiejąc sytuację finansową powiatu, Zarząd z góry postawił ultimatum, że zadanie będzie realizowane bez udziału finansowego powiatu. Można to realizować w partnerstwie, ale przy wyłożeniu środków, którymi ewentualnie my będziemy dysponować. Zarząd poinformował, że tak traktowane są wszystkie gminy. Uważam, że jednak nie do końca jest to prawda, ponieważ w niektórych gminach w części zostały już te zadania przez powiat

zrealizowane. Ponadto chciałbym powiedzieć, że zgodzaliśmy się jako wójtowie na realizację różnych zadań i uważaliśmy, że mając pewne dokumenty można realizować różne inwestycje. Okazało się, że niestety potraktowanie gmin nie było równe. W związku z tym ci którzy na początku zgodzili się, żeby w taki sposób realizować zadania wyszli na tym jak „Zabłocki na mydle”. Mówiąc o równym traktowaniu gmin mam na myśli równe rozdysponowanie środków. Dla mnie sprawa związana ze współfinansowaniem ścieżki pieszo-rowerowej w Tucholi przez Powiat nie była zasadna, a ponadto również nieproporcjonalnie przeznaczono środki na finansowanie tego zadania, bo co innego jest finansowanie przy drogach powiatowych, a co innego jest wyrażenie zgody na współfinansowanie zadania które jest przy drodze wojewódzkiej i które powinno być finansowane przez Zarząd Dróg Wojewódzkich, przez miejscową gminę i przez ewentualnie środki Urzędu Marszałkowskiego. Zatem 2 mln zł jakie powiat przeznaczył na ten cel uszczupliły możliwość realizacji zadań w pozostałych gminach. Jest to jeden z przykładów postępowania na jakie Rada Powiatu nie powinna wyrażać zgody. Nie chcę mówić o innych sprawach, ale takie sytuacje pozostają wśród społeczności. Obok nich nie przechodzi się od tak sobie tylko one gdzieś tam żyją. Chciałbym w tym momencie podziękować Zarządowi Powiatu oraz Pani Staroście za pomoc w przygotowaniu projektu dla Gminy Lubiewo. Nie wiem jak jest w innych gminach, ale przypuszczam że też tak było. Skonstruowanie tego projektu w naszym przypadku było bardzo trudne ponieważ sama Rada Gminy nie wyraziła zgody na realizację tego zadania bez udziału powiatu. Negocjując to zadanie, nie mogłem powiedzieć „tak” nie słysząc ze strony zarządu, że dofinansujemy zadanie w wysokości 50%. Stąd też odbyła się sesja nadzwyczajna w dniu wczorajszym, gdzie przekonywałem radnych do innych rozwiązań i do właśnie takiego rozwiązania jakie dzisiaj tutaj zostało podjęte przez Radę Powiatu. Bardzo dziękuje całej Radzie za zaakceptowanie tej sprawy i za dotychczasowe wszystkie te sytuacje które dają nam satysfakcję, które pomagają rozwiązywać różne problemy w naszych środowiskach. Myślę, że takie działania, jak działania „Borowiackiej Rybki” są lepszym przykładem inicjatyw społecznych, a także możliwości rozwoju naszego środowiska.

p. Anna Ziegler- radna

Mój wniosek to bardziej prośba. Ponieważ od września tego roku wchodzi nowa podstawa programowa do szkół ponadgimnazjalnych i zmienia się troszeczkę forma kształcenia praktycznego dlatego np. w ZSLiA dobrze by było, gdyby pojawiła się jakaś działka, na której uczniowie mogliby korzystać ze sprzętu, warsztatu i praktycznie uczyć się zawodu. Wiem, że są zwolennicy tego, że wszystko można pokazać na filmie. Natomiast ja uważam, że najbardziej zapamiętuje się rzeczy które są robione w działaniu praktycznym. Uważam, że teraz jest najlepszy okres, żeby się do tego przygotować. To działanie wzbogaciłoby możliwości kształcenia praktycznego.

p. Andrzej Pruszek - radny

Chciałbym z tego miejsca podziękować Zarządowi jak i Pani Staroście za zaangażowanie się w pozyskanie środków na modernizację drogi między Lipową, a

Czerskiem. Są tam dwa newralgiczne miejsca, na które udało się pozyskać konkretne środki w wysokim dofinansowaniu. Dlatego w imieniu kierowców oraz użytkowników tej drogi składam podziękowanie.

p. Michał Mróz - Przewodniczący

Dziękuję Panu Radnemu. Bardzo proszę pozostałych Państwa Radnych.

Wobec tego, że nie ma głosów, przekazuje kilka spraw, które w okresie od ostatniej sesji do dnia dzisiejszego są mi wiadome i które wpłynęły do urzędu w postaci różnych pism.

Wpłynęło kolejne pismo od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego w sprawie rzekomej korespondencji, jaka wpłynęła do biura Wojewody w dniu 4 lipca dot. informacji, iż jeden z radnych Powiatu Tucholskiego prowadzi działalność gospodarczą z wykorzystaniem mienia powiatu. Poprosiłem radnego o złożenie wyjaśnień. Złożone wyjaśnienia wraz z pismem przewodnim przesałem do Wojewody. Do dnia dzisiejszego nie otrzymałem odpowiedzi. Jak wcześniej Państwa informowałem Wojewoda przysyłając pismo stanęła na stanowisku, że to po stronie Rady Powiatu leży podjęcie stosownej uchwały, czy to jest naruszenie prawa z wykorzystaniem mienia powiatu czy nie. Pani Wojewodzie odesłałem także pismo, że tą sprawą Rada Powiatu zajmie się na najbliższej sesji wrześniowej.

Otrzymałem również odpowiedź od Komendanta Wojewódzkiego Policji w Bydgoszczy w sprawie likwidacji Posterunku Policji w Bysławiu oraz Posterunku Policji w Kęsowie. Kserokopia pisma stanowi załącznik do oryginału protokołu.

Przyszła również od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego korespondencja, iż w związku z podjętą Uchwałą Rady Powiatu Tucholskiego Nr XVIII/189/2012 z dnia 22 czerwca 2012r. w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2012/2015 Organ Nadzoru wskazuje, że w przedmiotowym programie należy podać instytucje oraz osoby, które sporządzą roczne sprawozdanie z wykonania zadań wynikających z programu wraz z określeniem terminów w jakim są one składane. Natomiast program nie wskazuje na formy współpracy pomiędzy poszczególnymi wymienionymi w programie jego realizatorami. W strukturze programu brak harmonogramu realizacji wyznaczonych celów i zadań w poszczególnych latach jego obowiązywania. Wreszcie program nie określa wskaźników, które pozwolą na dokonanie oceny na ile program przyczynia się do przeciwdziałania przemocy w rodzinie na terenie Powiatu Tucholskiego. Wskazane jest, by określone zostały wskaźniki do realizacji poszczególnych zadań, co umożliwi monitoring i ewaluacje programu oraz pozwoli na ocenę efektywności zrealizowanych zadań.

W związku z tym wskazuje się na zasadność dokonania odpowiednich zmian w przedmiotowej uchwale.

Wystosowałem w tej sprawie odpowiedź do Pani Wojewody, jak również pismo do Zarządu Powiatu celem określenia czasu usunięcia wskazanych braków w tej uchwale.

Otrzymałem również z biura Rzecznika Praw Obywatelskich pismo w sprawie rozkładu godzin aptek na terenie Powiatu Tucholskiego. Przypomnę państwu, że w miesiącu styczniu w tej sprawie została podjęta przez Radę Powiatu uchwała, która następnie w miesiącu grudniu została uchylona i do chwili obecnej, co zresztą znalazło się w odpowiedzi i wyjaśnieniu złożonym do Rzecznika Praw Obywatelskich trwają prace

w temacie przygotowania tej uchwały. Zostanie ona podjęta na najbliższej sesji wrześniowej.

Chciałbym powiedzieć, że dla informacji Przewodniczącego Rady Powiatu udostępniono pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy, które było adresowane do Starosty Tucholskiego stwierdzającej unieważnienie uchwały finansowej. Bardzo proszę Pani Starosto o informację na ten temat.

p. Dorota Gromowska – Starosta Tucholski

Chciałam Państwa poinformować że otrzymaliśmy promesę z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych dot. przyznania środków w kwocie 726.727,00 zł na przebudowę drogi powiatowej relacji Śliwice-Łązek-Tleń w określonych kilometrach. Projekt ten zrobiliśmy w ramach środków przeznaczonych na usuwanie skutków klęsk żywiołowych. Wniosek został zaakceptowany pozytywnie przez komisje Pani Wojewody i pozytywnie oceniony w Ministerstwie Spraw Wewnętrznych. Dzięki temu w tych obszarach gdzie faktycznie jest zagrożenie, będziemy mogli tę drogę naprawić. Poproszę również Panią Skarbnik o zapoznanie państwa z uchwałą podjętą przez Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej, w którym uczestniczyła Pani Skarbnik i w moim zastępstwie Pan Wiktor Metkowski - Wicestarosta Tucholski.

p. Zofia Łącka - Skarbnik Powiatu

Tak, jak już Pani Starosta wspominała otrzymaliśmy pismo z Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy, aby stawić się na Kolegium w sprawie podjętej uchwały w dniu 22 czerwca br. dot. Wieloletniej Prognozy Finansowej. Poproszono nas o złożenie wyjaśnień w sprawie naruszenia artykułu 170, czyli przekroczenie wskaźnika na poziomie 63,19. Na spotkaniu przedstawiliśmy całą sytuację powiatu i uchwałę na naszą korzyść uchylono. Obecnie obowiązuje uchwała z dnia 16 marca 2012r dot. WPF-u, a na podstawie uchwały, która została podjęta w miesiącu czerwcu z przekroczonym wskaźnikiem Regionalna Izba Obrachunkowa podjęła decyzję, że do 30 września br. zostanie opracowany przez naszą koleżankę i wyznaczonego członka kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej raport o stanie gospodarki finansowej naszego powiatu. Aktualnie więc zbierane są wszystkie dane do opracowania planu. Państwo Radni dostaną sprawozdanie finansowe opisowe za pierwsze półrocze w terminem do dnia 31 sierpnia br., gdzie też są wskazane w podsumowaniu, wszystkie elementy, które zostały Regionalnej Izbie Obrachunkowej przedstawione. Można się zapoznać z pismami, które są dostępne w sekretariacie.

p. Michał Mróz - Przewodniczący

Dziękuję bardzo. Czy do tych przedstawionych wcześniej informacji Państwo Radni mają jakieś uwagi lub pytania. Nie stwierdzam. Wobec powyższego przechodzę dalej do przekazania informacji o kolejnych pismach jakie wpłynęły do Przewodniczącego Rady. Pierwsze pismo to zaproszenie przysłane przez Szkołę Administracji Samorządowej dla przewodniczących rad komisji rewizyjnej, pracowników biura oraz

sekretarzy na szkolenie „Postępowanie Skargowo Wnioskowe w jednostkach samorządu terytorialnego”. Termin i miejsce tego spotkania szkolenia to 13 wrzesień 2012r. godz. 10:00 Hotel Retman w Toruniu.

Od Burmistrza Tucholi wpłynęło zaproszenie na uroczystość z okazji 73 rocznicy wybuchu II Wojny Światowej, która odbędzie się 2 września 2012r. o godzinie 16:00 przy pomniku pomordowanych w Rudzkim Moście. Proszę Państwa Radnych o uczestnictwo w tej uroczystości. Otrzymaliśmy również zaproszenie z Urzędu Marszałkowskiego na uroczystość obchodów sierpnia 80 wraz z programem.

Jest to ostatnia sprawa jaką chciałem Państwu przekazać.

Jeszcze raz zapytam czy w tym punkcie Państwo Radni chcieliby zająć głos.

Wobec wyczerpania porządku obrad zamykam obrady XIX Sesji Rady Powiatu.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Dorota Słupińska
Dorota Słupińska

Przewodniczący
R a d y P o w i a t u
Michał Mróz
Michał Mróz